

SUSCRIPCIONES
PALMA—Un mes. 1'25 ptas.
FUERA—Tres meses 3'75

Núm. del día, 5 cént.—Atrasado, 10 cént.

PAGO ADELANTADO

DIARIO CATÓLICO-POPULAR

CON CENSURA ECLESIASTICA

OFICINAS

SANTO CRISTO, NÚM. 20

La correspondencia administrativa al Administrador.

ANUNCIOS Y RECLAMOS
Precios convencionales

TEXTO: *Virgo Potens, ora pro nobis*, por Desoso.—*El Marinero*, por Efteene.—*Ecos de Madrid*.—*De Cuba*.—*Carta*, por un amigo del P.—*Viaje de Polavieja*.—*De Roma*.—*Por telégrafo*.—*Boletín religioso*.—*De la capital*.—*Datos estadísticos*.—*Boletín meteorológico*.—*Comercio*.—*Anuncios*.

¡VIRGO POTENS! ORA PRO NOBIS

(CÁNTICO)

Data est mihi omnis potestas in coelo et in terra. (Matt. XXVIII, 18.)

¡Al fin venció María, la Virgencita tierna, la Flor de Nazaret! Aurora bella, de rosadas manos, que abrió la puerta al día, venciendo de la noche las tinieblas.

Inmaculada Aurora, siempre Virgen, abrió, de par en par, las puertas eternas y fué Madre de Dios.

Brilló el crepúsculo de un sereno día que iluminó á la Humanidad envuelta en las tinieblas y sombras de la Muerte, para dirigir sus pies por los caminos de la Paz.

De lo alto de los cielos cayó fresco rocío, benéficas las nubes llovieron al Justo; la tierra germinó su Salvador, y fué María la Madre de su Dios, quedando Virgen.

De esa Maternidad noble y augusta, que intacta la dejó y sin mancha, su gran Poder emana: por eso la cantamos hoy Virgen potente, con nuestro humilde canto.

¡Virgo potens! ora pro nobis.

I

¡Al fin venció María! Rindió su amor de Madre al Dios omnipotente, y su victoria alcanzó, con las armas invencibles de fervientes deseos, de virginal amor y de humildísima plegaria.

Sus divinos amores maternales, sus ruegos fervorosos, cual saetas certeras, el muro inexpugnable traspasaron de la Ciudad celeste.

Ni los áureos arneses, ni las dadas corazas argentadas de la Milicia angélica, su ímpetu amoroso sostuvieron; ni escudos de diamante pudieron resistir...

Hirió la Virgen Madre el Corazón de Dios y fué vencido.

Y de su amor llagado dulcemente, el Hijo del Eterno bajó de los cielos á encarnarse en su virgineo seno.

Por eso le decía, herido el Corazón con sus miradas: Aparta, aparta de mí tus ojos bellos que me arroban, pues me han hecho salir fuera de mí. (Cántico VI, 4.)

Y de su Ser divino, salió con humildad á hacerse Hombre.

A su huerto bajó el bello Nazareno, al plantío de las yerbas aromáticas, para recrearse en los vergeles, y coger azucenas, templando así los ardores de su filial amor (Cant. VI, 1.)

Pasando por su seno virginal entró en el mundo, aspiró las aromas de célicas virtudes, recreóse en un vergel de Santos, cogió las azucenas de su Virgindad.

Sin la nivea blancura de esa angelical Prerrogativa, jamás hubiera sido, la ilustre y portentosa Madre del Señor.

Porque Ella fué, de los pasados siglos la primera, que desplegara al viento un guerrero estandarte, el estandarte de la Virgindad, y guerra declaró al monstruo impuro, al in-mundo Vicio.

¡Feliz Virgindad! bien mereciste, sin que te mancillaras, matizar la corona de tal Madre, con tu candor y tus destellos puros.

¡Feliz Virgindad! Virgen potente, puede por tí llamarse, la que en lucha de maternal amor, venció de Dios el Corazón divino.

II

También, de la Natura, fué la Virgen potente vencedora, siendo Virgen y Madre.

¡Maternidad feliz que concebiste al Verbo del Señor, que á los cielos da firmeza; al que es Rey de los siglos inmortal é invisible.

Maternidad augusta que anhelo en las Mujeres todas del Testamento Viejo.

Buscála en vano la bella Sunamitis entre perfumes y oro, entre púrpuras y brillante pedrería en la morada del tierno Salomón.

En vano la buscaron, en la fecundidad del tálamo nupcial, las Vírgenes de Sión más escogidas.

Las Laras y Raqueles, la ansiaron con vehemencia, en casto desposorio, en conyugal amor...

Tan sólo Tú ¡oh María! Virgen y Madre faiste en divinal consorcio con tu Dios.

¡O virginal Doncella! ¡Dios te salve. Por tu Maternidad esclarecida te ha sido dado todo poder en el cielo y en la tierra.

¡Maternidad bendita! Por tí puede llamarse Virgen potente, la que incontaminada permanece; la que dejaste intacta, en su pureza, venciendo á la Natura y siendo, á su pesar, fecunda Madre...

DESEOSO.

(Concluirá.)

EL MARINERO

I

Yo no sé si alguno ó algunos de mis lectores habrá fijado su atención, cruzando los mares oceánicos, en esos seres sufridos y tostados por el Sol de los trópicos, que tienen su rancho en la popa del trasatlántico. Yo, que en todo me fijo, todo lo noto y todo lo cuento, me admiro sobremanera de sus rudos y penosos sacrificios, y, mejorando lo presente, como suele decirse, son para mí los predilectos del barco.

¡El Marinero! ¿Quién al verle en la punta del palo, cruzando las vergas y subiéndolo y bajándolo por aquellas escaleras de cuerda, en días y noches tempestuosas, balanceando y cabeceando la nave, no le inspira interés y simpatía? ¿Quién, al ver al pobre marinero vigilando día y noche, ora sirviendo en el palo trinquete, ora timonel frente al cuarto de derrota, abrigado con su tosco impermeable y cubierto de copos de nieve, no le compadece y admira?... «Buenos días, Padre», me decía una mañana frescachona, mi buen Andrés, marinero de mi barco, hombre avezado á luchar con las olas, rudo y tosco de carácter, pero de corazón noble y religioso: «Me parece que hoy vamos á bailar de duo con ese endemoniado mistral; á ver si en la miza se recuerda de mi Andrés, padrecito...» Como todo marinero, le gustaba siempre una pirueta del Padre y de aquellas de buena ley; sonriéndole afectuosamente y tirándole suavemente de la perilla, le pregunté: «Andrecico, ¿cuánto tiempo hace que te va mojando el agua de ese estanque? Pues... desde que nací, casi, casi; apenas me destetaron, y, *cataplum* me echaron á la mar. Si mal no recuerdo, hace ya cuarenta y siete años; con que »V. ya vé... eso es.» Y durante esos cuarenta y siete años, insistí, ¿cuántas veces te ha desafiado la mar?... «Muchas, Padre, muchas, perdí la cuenta; pero con Andrés, la mar de bromas no anda. Una vez... pero no quiero contárselo, porque entonces »V. se amedrentará de ello, y no quiero que »V. nos quede en tierra porque le queremos.» Cuéntalo, cuéntalo. Andrés, le dije: ¿fué por ventura por tu travesía, que la que hicimos en Septiembre de la Habana á Vigo?... «Ya lo creo, ya lo creo, contestóme mi marino, pues no lo había de ser!... figúrese V. que Andrés había contado con todos, agua hasta las narices, Padre, y los pies sin encontrar piso fuerte; me cachó, ¡que noche fué aquella! Y mire V.: no pensé nunca en la muerte que se cernía casi inevitable á mi alrededor, no; pensé, eso sí, en mi esposa y cuatro hijos que tengo en mi casita y en sacarme de mi camisa, un besapulario de la Virgen del Carmen para besarlo, y creará V. que mientras lo estaba besando, una ola de un rempelón me hizo saltar sobre mi barca? Pues de veras, así, de veras, y, hasta hoy, padrecito. Desde aquel día, tengo tanta devoción á la Carmencita que todos los años le pago una fiesta y hasta quisé que mi hija pequeña que tengo y servidora de V., llevase el nombre de mi salvadora, Carmelo.»

Pero, tu, cuentas y cuentas, le respondí, y no me dices que pasó á tu barca, ni como fué el caso... «Para muestra basta lo dicho, contestó, y he dicho demasiado. En

esto el contra maestre llamó á mi marinero con el consabido pito, y dándole un cigarrillo para que lo fumara, se lanzó como una gacela al punto de Seña.

EFETEENE.

(Se concluirá.)

Ecos de Madrid

Se elogia la conducta del general Martínez Campos negándose á la publicación de su hoja de servicios desde el momento en que parecía quererse poner en frente de la del general Polavieja, significando además las simpatías que le inspira el vencedor de Imís, su antiguo ayudante, compañero y amigo.

Hablando el señor Cánovas acerca del acto realizado por la Reina después de la recepción en Palacio y de que se ocupó *La Epoca*, ha dicho el jefe del Gobierno que era inexacto que el general Correa, jefe del cuarto militar de S. M. dijese en la estación al general Polavieja, cuando bajó del tren, que se presentara cuanto antes en Palacio por que la Reina deseaba saludarle.

—La Reina, dice el señor Cánovas, encargó al general Correa con respecto al general Polavieja lo mismo que le encargó cuando regresaron los generales Martínez Campos y Blanco; esto es, que le manifestó que tendría sumo gusto de recibirle cuando tuviera por conveniente ir á Palacio, pero no le rogó que fuera inmediatamente.

Nunca ha podido decir esto, continúa el señor Cánovas, porque los soberanos jamás usaron este lenguaje. Los monarcas mandan, no ruegan, y el general Polavieja se presentó en Palacio por su propia voluntad.

Luego explicó el señor Cánovas lo que pasó á la salida del general Polavieja del regio alcázar y que concuerda en absoluto con lo dicho por *La Epoca*.

Respecto á la entrevista que tuvo luego el señor Cánovas con S. M., la explica el jefe del Gobierno de la siguiente manera:

—El conde de Ararés, que estaba de guardia, me indicó que S. M. deseaba verme antes de la recepción, á lo que le contesté le era lo mismo, tendría mucho gusto en ponerme á sus órdenes después de terminada.

Es pues, inexacto, dice el señor Cánovas, que yo pidiera á la Reina conferenciar con ella y menos que planteara la cuestión de confianza.

La Reina ha procedido siempre con una corrección sin igual, al extremo de que estando los conservadores en la oposición y cuando iba el señor Cánovas á visitarla, nunca le hablaba de política.

Ensalza el señor Cánovas la actitud de los liberales en este asunto, diciendo que han obrado en la actual ocasión como políticos serios.

Hablando de las relaciones entre España y los Estados Unidos dice el señor Cánovas que son buenas, invocando los informes de nuestro cónsul en Filadelfia señor Congosto que se encuentra actualmente en Cuba.

Tratando de a situación general de la isla dice el señor Cánovas que cree bastante ajustada á la verdad la relación que publicó el 17 el *Heraldo*.

Añadió el presidente del Consejo que el estado de miseria de la isla es consiguiente á toda guerra, diciendo que lo mismo pasó en las provincias Vascongadas y Cataluña después de la guerra civil.

Cree el señor Cánovas que es cuestión de un año el terminar con la rebelión y restablecer la normalidad de la isla.

Hablando del suito de *La Epoca*, respecto á lo ocurrido en Palacio al salir de él el general Polavieja, dice el señor Cánovas que algunos liberales están de acuerdo con la doctrina de dicho suito pero discrepan en la forma, mientras que á él le agrada la forma y el fondo y en último caso dice el señor Cánovas que se atiene á la ley de mayorías.

Ha añadido el señor Cánovas que los presupuestos se discutirán y aprobarán según tiene acordado el Gobierno.

Hablando del suito de *La Epoca* dice *El Día* que los ministros no deben hablar del rey más que en las columnas de la *Gaceta*.

Lo hecho por el señor Cánovas, añade, es irrespetuoso, y no es la primera vez que comete esta ligereza.

Dice el *Heraldo* que el que la Reina negara ó rectificara la cuestión de confianza, el Gobierno no debía hacerlo público en la forma que lo ha hecho por obra del señor Cánovas, bastando el que aquel siguiera en su puesto.

DE CUBA

El mensaje de Mac-Kinley

El mensaje de Mr. Mac-Kinley al Congreso de Washington evidencia que los súbditos americanos residentes en las provincias del Centro y Oriente de Cuba, carecen de recursos y de trabajo, por lo cual es necesario socorrerles inmediatamente. Calcula que dichos súbditos son unos 800, según informes del cónsul en la Habana, Mr. Lée, y propone se conceda un crédito de 50.000 dólares para socorrerlos.

Añade el mensaje que el secretario de Estado, Mr. Sherman gestionará con las Compañías navieras las mejores condiciones del pasaje para repatriar á los que lo soliciten.

La Comisión de Relaciones Exteriores dictaminó, inmediatamente de conocido este mensaje, acerca de las proposiciones en él contenidas.

Lo de Morgán

Continuó el 17 en el Senado de Washington el debate sobre la proposición Morgán. Pidió éste que se votase sin dilación, pero un senador se opuso, haciendo notar que reconocer la beligerancia de los rebeldes cubanos era provocar una guerra con España y correr el albur de que algunas potencias europeas hiciesen causa común con la nación ofendida, de lo cual seguiríase una lucha que á los Estados Unidos podría ser sumamente dañosa.

Varias noticias

Desde Placetas telegrafía el general Weyler al ministro de la Guerra, losiguiente: «Tengo verdadera dificultad en dar á V. E. detalles exactos pedidos por cable el día 12 respecto á fuerzas insurrectas en todas las provincias por tener que ejecutarlo solamente con documentos cogidos y señalados que acusan la presencia de núcleos enemigos en las provincias.

El aniquilamiento de la insurrección desde el Cabo de San Antonio á la trocha de Júcaro á Morón es un hecho palpable.

Los trenes circulan como en tiempo de paz.

En los campos y alrededores de los pueblos se trabaja. La zafra se hace sin interrupción. Sólo grupos de malhechores acusan rara vez su presencia con fechorías que cometen aprovechando el primer descuido de trabajadores ó guerrillas; nunca se atreven con fuerzas regulares.

Estos grupos están sin cabecillas importantes por haber sido muertos ó capturados los principales.

Más que insurrección política es actualmente de grupos procedentes del bandillaje permanente en la isla.

Están imposibilitados de presentarse en su mayoría por ser autores de delitos comunes.

En Pinar hay sólo 200 rebeldes; 500 en la Habana; 100 en Matanzas, y 500 en Las Villas, mal armados y peor vestidos, y son negros y mulatos en su mayoría.

Son enemigos de trabajar y desertan á cada momento sin atreverse á presentarse por la causa antedicha.

Desde la trocha de Mariel á Júcaro y punta Maisí, ó sea todo el Departamento oriental, la insurrección ha sido batida con acierto, presentándose en consecuencia núcleos importantes, pero como aún no me he podido dedicar á la insurrección por ser excesivo el trabajo en las cuatro provincias pacificadas, y además desaparecieron ya los cabecillas en dichos puntos, no puedo fijar el número de insurrectos.

Pro nostico que cuando acabe aquí la organización de fuerzas, tendré resultados satisfactorios como los conseguidos en pocos meses en otras comarcas.

Máximo Gómez solo tiene unos 50 hombres á sus órdenes inmediatas.

Respecto á Cebreo, Rabí y otros cabecillas de la pasada guerra, prueba la demoralización en que se encuentran el hecho de que no han podido sostener la guerra en Occidente á pesar de ser tan prácticos en aquel terreno.

El batallón de Genova en el cafetal Pérez (Pinar), ocupó documentos de los cabecillas Ducasi y Perico Delgado, cun-sándoles bajas.

La columna tuvo 2 muertos. —Fuerzas de Isabel la Católica, en reconocimientos desde San Juan á Mariel hicieron varios muertos, entre ellos un titulado capitán.

—Una columna de infantería de marina, en reconocimientos por Bartolo, sorprendió el campamento de la partida Mella, haciéndola seis muertos.

—El destacamento de Punta Sierra batió á un grupo en Paso Viejo, haciéndole tres muertos.

—Presentados 9 con armas y 17 sin ellas.

CARTA

Palma 21 de Mayo de 1897.

Sr. Director de EL ANCORÁ:

Mi apreciable señor y amigo, conociendo las elevadas miras de V. y el buen temple de las armas que su Diario esgrime, no dudo está siempre dispuesto a rectificar cualquier noticia que no resulte completamente exacta. Una de estas me parece la que da en su carta "Un amigo de Costa y del P. Restituto, pues, según mis informes es verdad que la traducción del *Pi de Formentó* apareció en *La Ciudad de Dios*, pero también el autor la envió manuscrita al Director de *La Última Hora*. Suum cuique. De V. afmo. S. S.

Un amigo del P.

VIAJE DE POLAVIEJA

La calle de Alcalá

Todos los balcones de los edificios de esta calle han sido adornados con vistosas y elegantes colgaduras, así como los ministerios de Guerra y Hacienda y la Presidencia del Consejo de ministros.

En uno de los patios de este último edificio se encontraba un piquete de Guardia civil del 14.º tercio y buen número de individuos del cuerpo de Seguridad.

Al entrar el cortejo en la calle de Alcalá, los balcones de los edificios han sido ocupados por sus vecinos, sobresaliendo, en primer término las señoras.

Los vivos al ejército español, al general Polavieja, al vencedor de Silan y al ejército no han cesado un momento, ofreciendo encantador espectáculo la nube de pañuelos que se agitaban en los huecos de las casas.

Desde los balcones de varias casas arrojaron al paso del coche que conducía al general, ramos de flores.

Las campanas de las Calatravas han saludado al general Polavieja, y los socios de la Gran Peña han dado entusiastas y repetidos vivos al general vencedor y al ejército, agitando, al propio tiempo, los sombreros y pañuelos.

El público que invadía la anchurosa calle unió sus aclamaciones a las de los socios del referido Círculo.

Al pasar el coche que conducía al general frente al edificio donde tuvo el hotel Peninsular, de los balcones de uno y otro lado de la calle ha caído una lluvia de flores y se han repetido las aclamaciones de verdadero entusiasmo.

Los ómnibus que esperaban en la calle de Alcalá para conducir a la gente a la Plaza de Toros, han hecho buen negocio alquilando sus asientos a real para ver pasar la manifestación.

Apenas ha asomado ésta por la plaza de Madrid, se han visto referios coches totalmente ocupados.

La gente que ocupaba las aceras de la calle de Alcalá ha notado que los balcones de la presidencia del Consejo de ministros y ministerio de Hacienda estaban casi desiertos.

Sólo se ha visto en ellos a las familias de algunos empleados y de los porteros.

El caballo de uno de los coches que iban delante de la manifestación se asustó, y se produjo entre el gentío que invadía toda la calle alguna confusión, que cesó muy pronto.

En la Puerta del Sol

Ofrecía un hermoso aspecto. Colgados todos los balcones, incluso los del ministerio de la Gobernación.

Desde las diez de la mañana empezaron a tomar posiciones cuantos han querido rendir patriótico tributo al general Polavieja.

Cuando corrió la voz de que el general Polavieja no llegaba a las once de la mañana, como se creía que llegaría a las dos de la tarde, abandonaron casi todos los manifestantes sus posiciones para ir a almorzar y estar preparados para dicha hora.

En efecto, a la una de la tarde compactos grupos invadían nuevamente la Puerta del Sol y los balcones rebosaban de gente, predominando elegantes y bellas señoras, pues el sexo bello se ha distinguido por su entusiasmo para recibir al general.

Se ha notado que en el ministerio de la Gobernación había muy poca gente asomada a los balcones, y que se ha comentado mucho, porque generalmente estas manifestaciones han sido presenciadas desde dichos balcones por numerosas señoras invitadas al efecto.

A las dos y veinte minutos llegó a la Puerta del Sol la comitiva.

Los manifestantes, para ver mejor al general Polavieja, se agolparon en el centro, teniendo luego que replegarse a las aceras.

Grupos numerosos seguían desde la calle de Alcalá los coches de la comitiva.

La llegada a la Puerta del Sol fué recibida con una entusiasta ovación, oyéndose nutridos vivos al general Polavieja, al héroe de Parí y al pacificador de Cavite.

El entusiasmo de la multitud fué inmenso. El espectáculo resultaba conmovedor.

Los hombres saludaban con respeto al general Polavieja desde los balcones, las mujeres agitaban los pañuelos. Todos se unían en vivos entusiastas al general.

Desde algunos balcones arrojaron palomas y flores.

Los grupos numerosos de estudiantes que iban delante de la comitiva dieron gritos de "¡fuera!", al pasar frente al ministerio de la Gobernación, por atribuir a dicho centro algo de lo que ha ocurrido en las horas de llegada.

Fuó una creencia de la multitud que po-

drá ser errónea, pero que han compartido todos.

Al llegar la manifestación a la entrada de la calle Moya, los guardias civiles que abrían la marcha tomaron por la calle de Arenal.

El gentío enorme que invadía aquella ancha vía supuso, y supuso bien, que el general se dirigía al Palacio, y se precipitó por las calles trasversales a la del Arenal y se unió a la manifestación.

Camino de Palacio

Es difícil describir el aspecto que presentaba la plaza de Oriente desde las dos de la tarde.

Frente al Palacio fué reuniéndose numeroso público, y de todas partes afluan carruajes particulares y de punto conduciendo personas que querían ver bien al general.

Un piquete de la Guardia civil a caballo ponía con grandes dificultades orden en aquellas masas de gente.

A las tres menos veinte minutos entraban en la plaza de Oriente las primeras banderas.

Los vivos a Polavieja y al ejército se repiten sin cesar, y el entusiasmo fué delirante en aquellos momentos.

Merced a las enérgicas disposiciones del jefe de Alabarderos, Sr. Calonge, y del comandante jefe de la guardia exterior, ayudados por el coronel Morera, que esperaban ya a los manifestantes, pudo evitarse el que éstos, como eran sus deseos, penetrasen en el patio de los príncipes.

Con gran trabajo logró llegar el coche que conducía al general Polavieja a la puerta del Alcázar.

El ilustre militar bajó del carruaje al fin, auxiliado por sus ayudantes, entrando en el portal de Palacio.

En dicho lugar esperaban al general Polavieja los generales de alabarderos Sres. Alameda y Cuenca, jefes de dicho cuerpo y altos funcionarios palatinos.

Todos abrazaban al bravo militar.

En tales momentos la ovación fué inmensa; los vivos no cesaban en la plaza de Oriente, y el entusiasmo era tan grande como en los primeros momentos.

Al pie de la escalera esperaban al digno general sus hijos. El ilustre caudillo les abrazó emocionadísimo, desarrollándose una escena por demás tierna y hermosa.

Subió pausadamente las escaleras, y a las tres menos minutos saludaba el general a la regente.

La entrevista duró más de una hora.

La regente llamó a sus hijos para que saludaran al ex-jefe del cuarto militar, y todos se interesaron vivamente por el vencedor de los tágalos.

También asistió a la entrevista la marquesa de Polavieja, acompañada galantemente al Palacio desde la estación por el ministro de la Guerra en el carruaje de éste.

Después de las tres se despedía la distinguida señora de Polavieja, acompañándola nuevamente hasta su casa el general Azcárraga.

Los generales Cornell y Barraquer, que acompañaron al general Polavieja en su visita, salieron cerca de las cuatro.

Habían ya sonado en el reloj de Palacio cuando se vio salir al héroe de Noveleta.

Las numerosas personas que ocupaban el portal llamado del Príncipe abrazaron nuevamente al general Polavieja, quien, ayudado por sus ayudantes, subió al coche cerrado que le condujo desde la estación al Palacio.

Los vivos, que no cesaban, se dieron con mayor entusiasmo si cabía ya. Todas las banderas de los estudiantes se agitaron al aire, y las voces de aquellas diez mil personas que rodeaban el coche eran ensordecedoras.

A duras penas logró ponerse en marcha aquel rodeado de individuos de La Cruz Roja y guardias de la benemérita a caballo.

En la calle Mayor

Al entrar la manifestación en esta calle, el entusiasmo fué indescriptible, sucediéndose unos a otros los vítores y aplausos.

Las señoras aplaudían y agitaban los pañuelos desde los balcones.

Al pasar por frente a capitanía general, se vitoreó al ejército.

La apañada muchedumbre que precedía y escoltaba el coche en que era conducido el general no cabía en la calle, a pesar de ser el trozo más amplio.

A las cuatro en punto llegó el general a la plaza de la Villa, y en este momento el entusiasmo rayó en delirio.

Desde los balcones del ayuntamiento, los concejales que en ellos se encontraban pronunciaron vivos al ejército y al general Polavieja, que fueron unánimemente contestados.

La numerosa fuerza de orden público que desde el gobierno a la casa del general cubría la carrera, fué arrollada al intentar detener a la manifestación.

En casa del general Polavieja

Desde la estación del Mediodía se habían dirigido a la casa que el general Polavieja habita en la plaza de la Villa numerosos amigos y comisiones.

También fueron muchas damas distinguidas.

La familia del general recibió a todos con amabilidad exquisita.

Entre tanto, iban acudiendo personas a la casa, y la plaza de la Villa se atestaba de gente.

En los balcones, adornados como los de toda la carrera y muchísimos de todo Madrid, de hermosos tapices y colgaduras, resistían la fuerza del sol racimos de elegantes señoras.

A las cuatro menos cuarto se recibió aviso de que había salido de Palacio, pero que tardaría en llegar, a pesar de ser tan corta la

distancia, porque la multitud impedía avanzar al carruaje.

Al llegar la marquesa de Polavieja fué recibida con un aplauso.

Con ella iba una de sus hijas, preciosa criatura, vestida de blanco.

Llegada del general a su casa

Después de las cuatro se vió pasar por el frente de la casa, calle Mayor arriba, una masa de gente con banderas y estandartes; la guardia civil de caballería pretendió abrir paso; el gobernador en medio de la calle, agitando el bastón; el cordón de guardias municipales contenía a duras penas a la gente; aplausos nutridos y vivas entusiastas anunciaron su llegada, y apareció el carruaje. Individuos de la Cruz Roja dirigían los caballos y rodeaban el coche.

Una vibrante aclamación, una lluvia de flores y palomas cayeron de los balcones, y el general entró en el patio de su casa, pasando por debajo de un arco formado por una hermosa bandera de los estudiantes.

Aclamaciones y abrazos, saludos y apretones, siendo el primero en saludar al general una distinguidísima dama perteneciente a la familia de un ministro, y después otro veterano de la guerra, el general González Muñoz. El abrazo que estos antiguos compañeros de las guerras de Cuba se dieron fué conmovedor.

El general Polavieja, del brazo de su ayudante, cruzó hasta las habitaciones interiores, agradeciendo a todos el testimonio de cariño que le ofrecían.

En la plaza de la Villa pedía la multitud que se asomara al balcón; pero como su casa no tiene balcones en la plaza, sino a la calle del Sacramento, allí salió y allí le vitorearon con frenético entusiasmo.

De la multitud salieron dos fogosos oradores que lograron hacerse oír, saludando al caudillo y al ejército.

Momentos después se retiró el general. El sol daba de pleno en aquellos balcones, y no podía resistirlo mucho tiempo sin experimentar daño.

En seguida se le practicó una cura, y sus amigos, comprendiendo la necesidad que tiene de descanso el general Polavieja, que ha pasado en estos últimos días por tantas y tan diversas emociones, fueron retirándose de la plaza de la Villa.

Incidentes diversos

Durante la entrevista, y advirtiendo el general Polavieja que, desde la calle de Alcalá venía un coche de la ambulancia de la Cruz Roja con soldados enfermos, y que es eraba en la plaza de Oriente dicho carruaje, rogó se dieran las órdenes oportunas, como así se hizo, para que continuara el carruaje al Sanatorio de la indicada benéfica institución.

A la partida de la ambulancia se dieron también vivos a la Cruz Roja, a los soldados de Cuba y Filipinas y al ejército español.

Momentos antes de salir de Palacio el general Polavieja, pasó por la calle Mayor un coche de la Cruz Roja conduciendo soldados de Filipinas, que también fueron vitoreados con entusiasmo.

Prueba de las simpatías y del verdadero entusiasmo que se manifestó en la puerta de Palacio entre el pueblo y el ejército es que un soldado que salía del régio alcazar fué paseado en brazos de la multitud y vitoreado.

Por la noche

Fueron muchas las casas particulares que iluminaron sus balcones, y la casi totalidad de los círculos y sociedades.

DE ROMA

Para contrarrestar la influencia de los socialistas y radicales en las elecciones políticas, el gobierno italiano preparaba un proyecto de reforma electoral, estableciendo el voto múltiple. Este proyecto figuraba en primer término en el programa del actual Gobierno, pero ha tenido que prescindir de llevarlo a la práctica porque en las Cámaras se ha encontrado con la resistencia de los radicales, merced a cuya benevolencia se gobierna en Italia.

En la semana pasada debieron empezar en Milán las solemnes funciones del centenario de San Ambrosio, a las que asistieron 30 Obispos y dos Príncipes de la Iglesia, el Cardenal Patriarca de Venecia y el Cardenal Arzobispo de Bolonia. El 11, 12 y 13 del corriente tuvieron lugar las funciones de preparación, y predicó en ellas el Obispo de Sargana. El día 14 fueron llevadas las reliquias de San Ambrosio, en solemne procesión, a la Catedral, en la que se celebró un Triduo, volviéndolas en la misma forma, el 16 por la tarde, a la Basílica Ambrosiana. El 17 fué la función de clausura de las festividades centenarias de este mes.

La Asociación Católica de Porta Camarina tuvo el día 1.º del corriente una velada científico-religiosa en honor de San Ambrosio.

El Cardenal Prefecto de la Sagrada Congregación de Obispos y regulares, en nombre del Soberano Pontífice ha escrito una carta a probando la unión entre las cuatro familias de la Orden de franciscanos, bajo la dirección del ministro general Luis de Parma.

En la recepción por Su Santidad León XIII del Mariscal, persa, encargado de participar a las cortes europeas el advenimiento al trono del nuevo Sha, le recomendó el Papa con interés las misiones católicas en Paría, que actualmente disfrutan de relativa libertad.

El texto de San Juan (Ep. I, cap. V, versículo 7) referente al testimonio celeste, venía siendo objeto de grandes controversias por parte de los exégetas, algunos de los cuales opinaban en pro y otros en contra de su autenticidad. La cuestión libre hasta ahora, acaba de ser decidida por la Congregación del Santo Oficio en sentido favorable a la autenticidad, por todos los Cardenales votantes.

El Cardenal Parocchi, por orden del Papa, va a publicar un *Invito Sacro* exhortando a todos los fieles a que rueguen al Altísimo para que se digne asistir con sus luces al Soberano Pontífice con motivo del decreto de las próximas solemnes canonizaciones. En dicho *Invito Sacro* se prescriben oraciones públicas en las iglesias y un ayuno especial con el objeto indicado.

La secta masónica está siendo en Italia víctima de excisiones interiores.

Las logias lombardas se han separado del Gr. Or. de Roma; una parte de las logias de Toscana se ha declarado también independiente. Adriano Lemmi y Ernesto Nathan se dedican, con poquísimo fruto, a despertar las adormecidas logias de Florencia.

Después del reciente atentado contra la vida del rey Humberto, el Gobierno italiano ha preparado y presentará un proyecto de ley al Parlamento sobre las asociaciones de toda clase. Se dice que entre otras disposiciones de este proyecto de ley está la obligación impuesta a las asociaciones, *incluida la masonería*, de presentar al Gobierno sus estatutos y las listas de los asociados. Esto sería un fuerte golpe contra la masonería. Pero es de temer que el Parlamento italiano, compuesto en gran parte de francmasones, no apruebe esta ley, ó la modifique de manera que permita a la masonería continuar siendo *societas secreta*.

A las próximas fiestas de canonización asistirán los Cardenales franceses Langénieux, Perrand y Lecot.

Ha llegado a Roma el Padre Baptier, Superior de la célebre Congregación francesa de San Sulpicio.

El personal directivo de la Cruz Roja italiana comprende más de 800 nombres y el subalterno 1.841. Tiene como ingreso 3.374.380 liras, con 89 céntimos, y el material vale 2.043.903 con 40. De modo que es bastante floreciente la situación de la Sociedad caritativa, que ha tenido ocasión de emplear su celo en la guerra de Abisinia.

El Episcopado de Lombardia y de Venecia ha publicado una notable carta pastoral colectiva contra la masonería y el socialismo.

Asimismo salen a combatir con sus cartas pastorales contra la masonería muchos de los Obispos de las provincias meridionales.

Los católicos ingleses se disponen a celebrar funciones religiosas el 6º aniversario de la elevación al trono de la reina Victoria.

Puede darse por seguro que a las grandes fiestas que, con tal motivo, tendrá lugar en Londres, asistirá un representante de la Santa Sede.

El Papa, al igual que en 1887, cuando el jubileo, hará un regalo a la anciana soberana.

POR TELEGRAFO

Los delitos de imprenta contra militares

Madrid 21 a las 10'30 m.

Se cree que en el proyecto de reforma sobre la jurisdicción para castigar los delitos cometidos por medio de la imprenta contra los militares, el Gobierno transigirá, aceptando que sean los tribunales ordinarios, menos el del Jurado, los que entiendan en esa clase de delitos.

Viaje de incógnito de Martínez Campos.—Vapor cañoneado.

—Pronta huida

Madrid 21 a las 10'30 m.

Es objeto de muchos comentarios el viaje de incógnito que acaba de hacer el general Martínez Campos a Barcelona.

Un cañonero español cañoneó al vapor norte-americano *Ethebred* por creerlo sospechoso.

El vapor norte-americano huyó enseguida a toda máquina.

En el Senado yankee.—Se reconoce la heligerancia

Madrid 21 a las 1'30 t.

Se acaba de recibir en estos momentos un telegrama de Washington que da cuenta de que en el Senado se ha aprobado por unanimidad, a excep-

ción de catorce votos, la proposición que había presentado M. Morgán, en la cual se reconoce el derecho á la beligerancia á los insurrectos de Cuba.

Evitar la efusión de sangre

Madrid 22 á las 5'50 m.

Noticias de Washington participan que en el Consejo que celebraron los ministros, se acordó manifestar al Presidente de la república M. Mackinlay que el Gobierno estaba resuelto á que cesase en Cuba la efusión de sangre, sin apelar para ello á medios violentos.

Brillante acción

Madrid 22 á las 5'50 m.

Se acaban de recibir noticias de la Habana dando cuenta de la brillantísima acción sostenida por el Sr. Gimenez Castellano contra los insurrectos en Ojo Agua.

Los rebeldes resultaron castigadísimos.

Nosotros tuvimos dos muertos y diez y ocho heridos.

La beligerancia

Madrid 21 á las 5'55 m.

Confírmase la noticia sobre la votación en el Senado de Washington á favor de la beligerancia para los insurrectos de Cuba.

Falta solo para cumplirse el acuerdo de la Cámara, el voto de la presidencia.

El Gobierno está resuelto para cualquiera que sea la resolución que se tome en este asunto.

Declaraciones del Sr. Cánovas

Madrid 22 á las 5'55 m.

En el Congreso el Sr. Cánovas, contestando al Sr. Moret, afirma ser un hecho la pacificación de la isla de Cuba, fundándose para ello con los informes dados por el general Weyler.

Dice además que existen pruebas de que las potencias extranjeras se muestran favorables al nuevo régimen que se implantará en Cuba.

Falta sólo conocer la opinión de los Estados Unidos y la de su Gobierno.

Reyerta

Madrid 22 á las 5'55 m.

En los pasillos del Senado se nota animadísima concurrencia, cambiándose duras frases entre los Sres. Comas y Duque de Tetuán hasta llegar al extremo de que este dió una bofetada al primero.

Al verse agredido el Sr. Comas, contestóle con un bastonazo, y el hijo de este intervino en la reyerta, dando puñetazos al Duque.

La mediación de varios Senadores pudo evitar á tiempo un conflicto.

El Sr. Cánovas ha dado cuenta del suceso á la Reina Regente.

Incidente

Madrid 22 á las 5'55 m.

Afirmase que el incidente ocurrido entre los señores duque de Tetuán y Comas, quedará arreglado satisfactoriamente mediante una acta que se firmará.

Además hoy el duque de Tetuán, en el Senado, dará amplias y satisfactorias explicaciones al Sr. Comas.

Pérez.

DE OTROS CORRESPONSABLES

Martinez Campos en Barcelona

Barcelona 20 á las 11'40 n.

Ha sorprendido la inesperada venida del general Martinez Campos. Hospedase en el Hotel Continental. Rehuye

toda conversación política con sus amigos íntimos y muéstrase reservado. Dice que se encuentra delicado, pensando descansar unos días. Hoy ha marchado á Feya, quinta que posee el señor Godó. Anoche visitó á los señores Capitán general y Gobernador militar.

Roldós.

Premios

Madrid 21 á las 12'30 t.

Lotería Nacional.—Premios mayores:

18711, 14681, 23150, 1781, 34467, 5371, 19363, 22291, 23789, 607, 19763, 17519, 2917.

Proposición de Morgan

Madrid 21 á las 3 t.

El Senado de los Estados Unidos votó la proposición de M. Morgán, relativa á la declaración de beligerancia á favor de los insurrectos cubanos. Al Gobierno español no le preocupa esta noticia. Espéranse aclaraciones de nuestro embajador señor Dupuy de Lomc.

Vapor filibustero.—Beligerancia

Madrid 22 á las 1'45 m.

Un telegrama oficial de Jamaica dice que ha sido apresado el vapor filibustero *Bermuda*, á nombre del gobierno inglés. Dicho vapor será confiscado.

Otro telegrama oficial de Caracas anuncia que la Cámara de diputados rechazó una moción de beligerancia á favor de los insurrectos cubanos, declarándose incompetente.

Noticias de Manila

Madrid 22 á las 2 m.

Se ha recibido el siguiente telegrama oficial de Manila:

Pérsiguese las partidas. En Luzón y Batangas se han presentado muchos rebeldes. Repuéblase Cavite. Cubro dichas provincias, en las que reina tranquilidad. Puedo licenciar 258 artilleros cumplidos y los reemplazo con cazadores que reúnen buenas condiciones y les falten á lo menos dos años para cumplir.—Primo de Rivera.

BOLETIN RELIGIOSO

CALENDARIO

Lana nueva, el 30.
Sale el sol, á las 4'36.
Pónese, á las 7'18

MAÑANA

(142) **23** (223)

DOMINGO

SAN DESIDERIO OBISPO Y MÁRTIR.
Este fué pródigo y virtuoso obispo de Langres (Francia), viendo oprimido de manera cruel á su rebaño por los soldados vándalos, suplicóle, al rey piedad con insistencia. Insultado y azotado con escándalo hasta de sus verdugos, mandó aquel sanguinario rey le degollasen bárbaramente en el año 411.

OFICIO DIVINO.—Día 23.—Domingo V. Después de Pascua. De la aparición de San Jaime Ap. *Encarnado. Doble.* com. de la Dom. Vísperas de S. Pablo de la Cruz Conf. com. de la aparición de S. Jaime y de la Dominica.

CUARENTA-HORAS

En San Jaime, concluirán las Cuarenta Horas: á las siete misa de comunión general exponiéndose en seguida S. D. M. A las nueve y media horas y la misa mayor á grande orquesta y sermón, que dirá el Padre Manuel Carceller, S. J. Por la tarde los actos de coro: á las siete y tres cuartos sermón, conclusión del Triduo, procesión y antes de dar la bendición con el Santísimo el Padre Cancellor hará la consagración del Apostolado al Sagrado Corazón.

CULTOS

En San Nicolas, fiesta dedicada al Ecce-homo. Á las nueve y media tercia cantada y á las diez misa mayor con sermón por don Jaime Verger.

En Santa Magdalena, fiesta de Nuestra Señora de la Misericordia; misa mayor con

exposición y sermón por D. Antonio Canals, director espiritual del Seminario.

En San Cayetano, á las siete misa de comunión para los obreros que asisten á las escuelas nocturnas gratuitas de San José y para los señores de la Junta protectora de la Asociación que cuidan de sostener y fomentar dichos centros docentes.

En el Socorro, á las siete y media misa de comunión general para los Cinturados. Por la tarde, continuará el septenario de la Virgen de los Desamparados con sermón.

En Montesión, á las siete y media misa de comunión general para los Congregantes de San Luis Gonzaga. Al anoche, continuación del ejercicio del mes de María con sermón.

En la Misión, á las siete de la mañana la devoción del mes de Mayo con sermón.

En el Hospital, por la tarde continuará el quincenario de la Sangre con sermón por el P. Antonio Oliver, filipense.

En Santa Cruz, por la tarde continuará el septenario del Santo Cristo con sermón que dirá D. Andrés Mts.

En Santa Eulalia, por la tarde continuación del septenario del Santo Cristo con meditación.

En la Merced, á las siete y cuarto de la noche se continuará el mes de Mayo con solemnidad y habrá sermón por D. Bartolomé Cortés.

CORTE DE MARÍA.—En las Miñonas, á la Virgen de la Soledad.

Júnes.—En San Felipe Neri, empezarán las Cuarenta Horas dedicadas á su Titular: á las diez se expondrá S. D. M., cantándose en seguida tercia y la misa mayor. Al anoche el ejercicio del mes de María y la reserva.

CORTE DE MARÍA.—En la Merced, á la Virgen de las Mercedes.

DE LA CAPITAL

Lo sentimos.—Aunque era de esperar, por las muchas y heterogéneas ocupaciones que absorben por completo el tiempo al Sr. Antich é Izaguirre, tenemos el sentimiento de participar á nuestros lectores que dicho señor se ha visto precisado por las mismas á abandonar la dirección del periódico. A pesar de lo cual, seguirá siendo para EL ANCORÁ el de siempre y cooperando, por consiguiente, con su colaboración y simpatías á la marcha del diario.

Dios mediante el próximo lunes pondremos en conocimiento de nuestros amigos el nombre del Director que tenemos elegido, por hoy solo adelantamos que goza de generales simpatías entre nuestros distinguidos literatos.

B. L. M.—Hemos recibido uno muy atento del M. I. Sr. D. Luis Barbarín, Chantre de esta Catedral y Presidente de las Escuelas Nocturnas gratuitas de San José, en el que nos invita al solemne acto de la distribución de premios entre los alumnos que se hayan distinguido por su aprovechamiento y asistencia, el que tendrá lugar mañana á las cinco de la tarde en el local del colegio de San Alfonso M.º de Ligorio, precediendo una plática, y después el Orfeón de la Casa Misericordia tocará varias piezas de su repertorio.

También hemos recibido otro beso la mano del señor Secretario de la Congregación de la Inmaculada Concepción y de San Luis Gonzaga, participándonos que la seicena de San Luis es verificada mañana á las ocho en lugar de las nueve, únicamente este domingo por ser día de Comunión para los Congregantes.

A ambos señores les agradecemos las lisongeras frases que nos dirigen y la atención que les hemos merecido.

A. E. R. I. P. A.—El domingo 16 del corriente á las seis y media de la mañana después de recibidos los sacramentos, víctima de una larga y penosa enfermedad sufrida con resignación cristiana, entregó su alma á Dios la virtuosa Señora D.ª Francisca Guillonca, esposa del fervoroso católico y constante suscriptor de EL ANCORÁ D. Pedro Oliver y Bach, á quien enviamos nuestro más sentido pésame.

A todos nuestros abonados les suplicamos tengan presente en sus oraciones al alma de la finada.

Correo.—A las siete y media de la mañana ha fondeado en nuestro puerto, procedente de Barcelona, el vapor *Bellver*. Ha traído la correspondencia, 87 pasajeros y carga variada.

De la guerra.—Día 31 de Marzo último murió víctima de un balazo, á la temprana edad de 18 años, Jaime Manresa cabo del batallón de cazadores expedicionario de Filipinas n.º 13, tercera compañía.

Era natural de la Horta de Felanitx y había marchado como voluntario día 13 de Diciembre del próximo pasado año. Derrame el Señor el bálsamo de la resignación cristiana en el corazón de su angustiada familia y principalmente de su hermano el respetable sacerdote D. Francisco á quien enviamos el más sentido pésame.—R. I. P. A.

Sentencia.—Bartolomé Torrens Esteve, sentenciado á cinco años y un día de prisión militar mayor por haber insultado de obra á un superior, ha sido destinado de la cárcel de Palma, donde se encuentra actualmente, al penal de Valladolid.

A Capuchinos.—Dos muchachos que cometían ayer perrerías en la vía pública fueron encerrados por la guardia municipal en Capuchinos.

Regreso.—En el vapor correo llegado hoy de Barcelona han regresado á esta capital S. A. el Archiduque de Austria Luis Salvador, y el presbítero D. Ramón Garcés, Secretario del Excelentísimo é Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis.

Programa.—En la Librería de propaganda Católica, de D. Juan Palou, Call, y en la de D. Felipe Guasp, Mory, hay en venta programas de la asignatura de primer y segundo curso de gramática Latina y Castellana.

Reunión.—El próximo lunes por la mañana se debe reunir la Comisión mixta de reclutamiento con objeto de resolver los expedientes de exenciones de quintas pertenecientes á los mozos del pueblo de Manacor.

Viruela.—Se han declarado dos nuevos casos de viruela en la ciudad de Ibiza, siendo los atacados dos criaturas de corta edad.

Así se ha comunicado al Sr. Gobernador civil.

Música.—Las piezas que mañana el anoche, ejecutará la Banda del Regimiento Regional en el paseo del Borne, son las siguientes:

- 1.ª Overtura de *Cavalleria ligera*, Suppé.
- 2.ª Gran fantasía de la ópera *Il Pescatore di Perle*, Perelló.
- 3.ª *Cuadros disolventes*, Caballero.
- 4.ª *Marcha Regreso*, Sotto.

MASONES Y MASONIZANTES

CHARADA

En primera repetida
Hay un ridículo gesto,
Un río en tres invertida,
Y en *Todo* un hombre funesto.

Solución á la charada de ayer:

SAL-ME-RÓN

COMERCIO

ÚLTIMAS COTIZACIONES

	Palma	LINERO
Crédito Balear.		50'00
Fomento Agrícola.		68'00
Ferro-carriles de Mallorca.		33'00
Alumbrado por Gas.		75'00
General Mallorquina.		00'00
Salinas de Ibiza.		200'00
Bonos municipales.		34'50
La Islaña Marítima.		52'00
Banco de Préstamos.		0'00
<i>Madrid 21 Mayo.</i>		
4 pº perpetuo interior.		64'25
4 pº exterior.		78'55
4 pº amortizable.		77'25
Cubas (90).		79'25
Cubas (86).		95'25
Banco de España.		000'00
Tabacos.		311'00
Francos.		30'00
Libras.		32'56
<i>Barcelona 21 Mayo.</i>		
4 pº perpetuo interior.		64'20
4 pº perpetuo exterior.		78'62
4 pº amortizable.		00'00
Cubas (90).		78'37
Cubas (86).		94'62
Ferro-carriles del Norte.		22'75
Francias.		00'00
París.		61'81

¡FUERA ANEMIAS!

Las enfermedades más generalizadas hoy día en la juventud, muchas veces producidas por el desequilibrio entre la edad y el crecimiento, especialmente en las mujeres, son la *Anemia* y *Clorosis*.

Las Pildoras Reconstituyentes Pons no tan solo las cura radicalmente, sino que también producen efectos marcadísimos en la regularización de los menstros, calmando á la vez los dolores que acompañan. Probadlas y os convencereis.

Jarabe Fosfo-Glicérico Pons Remedio muy eficaz para combatir la *Neurastenia*, *Fosfaturia*, *Albuminuria*, *Convalescencia* y en general todas aquellas enfermedades en que el sistema nervioso necesite una poderosa aceleración para la nutrición de todos los órganos. Así lo patentizan todos los médicos que han sometido á la observación y á la experiencia, el ácido fosfo-glicérico, ya solo, ya combinado.

Intermitentes! sorprenden los resultados y las curas radicales de toda clase de calenturas intermitentes, ya sean cotidianas, tercianas como cuartanas, que se obtienen con las **PÍLDORAS Y GOTAS FEBRÍFUGAS PONS**.

No os dejéis de tomarlas si os queréis ver libres de tal dolencia, ya que ni siquiera en un solo caso han dejado de producir la apetecida curación.

Vino Yodo-tánico Pons Nadie puede poner en duda las excelentes propiedades del yodo y aun más, combinado con el tánico, porque resulta más asimilable, así es, que nuestro vino es infaliblemente recomendado en las enfermedades *Escrofulosas*, *Cutáneas*, *Tuberculosas*, *Linfáticas*, *Bronquiales*, etc., etc. Aumenta el apetito, restablece las fuerzas á los convalecientes y devuelve el color á las personas cloróticas. También se prepara el **VINO YODO-TÁNICO FOSFATADO**.

Vino de Hemoglobina Pons Siendo un problema difícil la disolución de la hemoglobina en los vinos, muchísimos de los que circulan hoy día no tienen apenas hemoglobina en disolución y á veces solo el nombre; nosotros, por un procedimiento especial, hemos hallado su verdadera solubilidad. Es el regenerador de la sangre por excelencia, puesto que la hemoglobina es el único cuerpo ferruginoso que se halla contenido en dicha sangre.

Jarabe de Hipofosfitos Pons El mejor sustituto del aceite de hígado de bacalao, lo recomendamos eficazmente á todas las personas en que sus respectivos estómagos no puedan tolerar ni dicho aceite ni sus emulsiones.

DEPÓSITOS.—General farmacia del autor MURO DE MALLORCA. En Palma, farmacia de las Copiñas y J. Valenzuela. Encuéntrase en todas las buenas farmacias.

LA MUJER EN LA HISTORIA

POR

D. JOSÉ IGNACIO VALENTÍ

LICENCIADO EN LAS FACULTADES DE SAGRADA TEOLOGÍA Y FILOSOFÍA Y LETRAS

SOCIO CORRESPONDIENTE DE LA ACADEMIA BARCELONESA FILOSÓFICO-CIENTÍFICA DE SANTO TOMAS DE AQUINO

Con censura y aprobación eclesiásticas

Un tomo en 4.º de cerca 500 páginas, impreso con elegantes tipos elzevirianos. — Precio CUATRO PESETAS. Véndese en la librería de Propaganda Católica, Call 1.

RECUERDO DE UN VIAJE Á ROMA

Ó SEA

LA PEREGRINACIÓN BARCELONESA EN EL AÑO DEL JUBILEO SACERDOTAL

Por el Ldo. D. Sebastián Vives, Pbro., dignidad de Arcediano de la Santa Iglesia Catedral de Menorca.

Este interesante libro en el que se describen los históricos y artísticos monumentos de Roma expédese á 75 céntimos de peseta en la Administración de la Tipografía Católica, Santo Cristo, 20.

OBRAS DE FRANCISCO ANTICH É IZAGUIRRE

QUE SE HALLAN EN VENTA

En la Librería de Propaganda Católica (Call, 1).

UTOPIA—TENTACIÓN.—Dos novelas en un solo volumen, con profusión de grabados de Gómez Soler y una elegantísima cubierta en colores, de Pabissa. (P. Torrella, editor). Plas. 1'50.
DE COLADA (La Gramática en letra)—Estudios gramaticales. Plas. 1. 25 por 100 de rebaja á los señores suscriptores de este diario.

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que rige desde 10 de Octubre de 1896.

SALIDAS

De Palma á Manacor y La Puebla: 7'55 mañana, 2 y 5 tarde.
De Palma á Inca: 4'15 tarde.
De La Puebla á Palma: 7'12, 11'45 mañana y 5'45 tarde.
De Manacor á Palma: 6'45, 11'30 mañana y 5'30 tarde.
De Inca á Palma: á las 6'40 mañana.

LLEGADAS

A Palma: 7'52, 9'15 mañana, 2 tarde y 8 noche.
A Manacor: 10'25 mañana, 4'30 y 7'30 tarde.
A La Puebla: 10 mañana, 4'3 y 7'19 tarde.
A Inca: 2'34 tarde.

Correos

Nota relativa á las salidas y entradas de los correos de esta Capital

SALIDAS

Lunes, dos tarde, para Barcelona (via Sóller).
Martes, cinco tarde, para Barcelona (directo).
Miércoles, nueve mañana, para Ibiza y Valencia; y dos tarde, para Mahón (via Alcudia).
Jueves, ninguna.
Viernes, cinco tarde, para Barcelona (directo).
Sábados, nueve mañana, para Ibiza y Alicante.
Domingos, dos tarde, para Barcelona (via de Alcudia).

ENTRADAS

Lunes, nueve mañana, de Barcelona (via de Sóller); y de Mahón (via de Alcudia).
Martes, nueve mañana, de Ibiza y Alicante.
Miércoles, nueve mañana, de Barcelona (directo).
Jueves, diez mañana, de Barcelona (via de Alcudia).
Viernes, dos tarde, de Ibiza y Valencia.
Sábados, nueve mañana, de Barcelona (directo).
Domingos, ninguna.

Servicio directo entre Mallorca y Menorca

De Palma para Mahón, los sábados, 5 tarde.
De Mahón para Palma, los martes, 5 tarde.

Puntos de parada y horas en que salen las diligencias correos de esta capital para los pueblos del interior de la isla.

Pueblos	P. de parada	HORAS	
		Salida	Llegd.
Andraitx. . . .	Pelaires 98	2 tarde	7 m.
S'Arracó. . . .	Pelaires 98	2	17
Capdellá. . . .	Santacilia	2	18
Calviá. . . .	Santacilia	2	18
Esportas. . . .	P. del Olivar	2	19
Establiments. . . .	P. del Olivar	2	19
Estallichs. . . .	P. del Olivar	2	19
Bañalbufar. . . .	P. del Olivar	2	19
Fuigpuent. . . .	P. del Olivar	2	19
Validemosa. . . .	S. Miguel, 24	2	18
Dayá. . . .	S. Miguel, 84	2	18
Sóller. . . .	S. Miguel, 80	2	18
Buñola. . . .	S. Miguel, 80	2	18
Lluchmayor. . . .	Bauló, 6	2	18 30
Santany. . . .	Bauló, 6	2	18 30
Campos. . . .	Bauló, 6	2	18 30
Sansellas. . . .	P. de S. Antonio	2	18 30
Sta. Eugenia. . . .	P. de S. Antonio	2	18 30
Felanitx. . . .	Mercadal, 13	2	16 m.
Algaida. . . .	Mercadal, 13	2	16
Monturri. . . .	Mercadal, 13	2	16
Porreras. . . .	Mercadal, 13	2	16

VIAJE DE RECREO

á las maravillosas

Cuevas del DRACH

TÉRMINO DE MANACOR

—*Ida y vuelta el mismo día*—

Precios de entrada á las mismas: De una hasta cinco personas 7'50 pesetas. Por cada persona de aumento 1'50.

El guía de las Cuevas, vive calle de Artá, número 31, en Manacor.

ORNAMENTOS

SAGRADOS

Gran surtido en telas para el culto divino, merinos dobles y otros artículos.

MIGUEL MATAS

Colón 17, 19 y 21

TIPOGRAFÍA CATÓLICA BALEAR, SANTO CRISTO, 20.

TRABAJOS TIPOGRÁFICOS

SE CONFECCIONAN

en el establecimiento de este periódico con la mayor pron-

titud, gusto y economía posibles

en una sola tinta y en diferentes colores

SANTO CRISTO, 20
(Cerca Santa Eulalia)

SANTO CRISTO, 20
(Cerca Santa Eulalia)

EN LA ADMINISTRACIÓN DE «EL ANCOR»

SE ADMITEN ANUNCIOS

PARA LA PRENSA ASOCIADA